

便民服务电话
服务热线
鹤壁市市长热线 12345
特困残疾人捐助热线
3327809 3355601
鹤壁市残疾人联合会

家政服务
诚信家政
承接企事业单位物业保洁、工程保洁、外墙玻璃清洗、地面翻新打蜡。18739249107 6612114

清理化粪池，高压疏通车，精修太阳能保洁，
防水疏通修改疑难管道、便池
电话：15139280818

舒欣保洁公司
承接机关单位外墙清洗、玻璃清洗、室内外开荒保洁、
各种建筑物高空施工项目电话：13669644397

鹤壁疏通清洁公司
专业疏通。高压清洗大小管道，清理化粪池。
单位保洁、外墙清洗，承接包年服务 2260086 15939227734

和盛物业家政
家庭、单位保洁、物业托管、外墙清洗
电话：15839209238 15539200255

三灵开锁公司
换防盗门超B级、C级锁芯，配汽车钥匙、车库门遥控器
蓝牙卡，耐特指纹锁鹤壁总代理 7111111

利民家政
承接高空作业、单位家庭保洁、疏通管道。
清理化粪池 15939231199 3298881

淇滨区专业维修疏通下水管道、马桶
水电暖维修安装改装、钻孔打眼
15839201784 18567216798

万勇开锁公司
换防盗门锁（超B、超C级），制作防盗卡、门扣、
蓝牙卡，专业汽车遥控、芯片匹配3333110

综合信息

文峰斋民俗工艺礼品
批发泥咕咕、桃木剑、玉器、铜器、字画、佛像、
黄河古陶、民俗礼品。电话：5703688 15639233385

平原防水
改水电、屋顶、卫生间（瓷砖）。外墙、水池、粮食
防潮等防水工程及材料批发13849229196、13849229607

水帮客
水电改造、水电维修、家电清洗、厨卫堵漏
微信搜索“水帮客”线上预约。客服：2626111/2626111

淇滨区的孙成林、秦银凤夫妇经营花卉基地10余年 “只要有花陪伴，再累也觉得很幸福”

□晨报记者 陈艳艳 文/图

5月17日上午，淇滨区的孙成林、秦银凤夫妇在淇滨区黎阳路东段自家的花卉基地忙碌着。看到记者来了，秦银凤边整理绿萝边介绍大棚里不同的花花草草。“跟花草打交道这么多年，我已经习惯了每天在花棚里忙忙碌碌。只要有花陪伴，再累也觉得很幸福。”秦银凤说。



秦银凤正在整理绿萝

为把花养好，一年四季不得闲

年轻时，孙成林一直在外地干着种植、管理花卉的活儿，学到了很多养花的技巧。结婚后，为了方便照顾家，孙成林从外地回来了。

“最初，他下井挖煤，后来在别人的花卉基地干活儿。”秦银凤说，“给别人干不如自己干，我跟丈夫商量着搞个花卉基地。他觉得太费事，考虑到我喜欢才同意了。”

如今，孙成林、秦银凤经营花卉基地已经10余年了。经过这些年的奋斗，他们的花卉基地已有五十多个品种上千盆花，也有了一定的客户群。“想把花养好，技术很重要，人也得勤快。”孙成林告诉记者。

每年春天，孙成林、秦银凤夫妇都忙得不可开交，需要把花

棚里的花一盆盆搬出来。孙成林说：“现在这个季节需要给花浇水、除草、喷药。总之，一年四季都闲不下来。”

夏天算是比较轻松的，冬天比较忙。“冬天最大的问题是保温。”秦银凤说，冬天，花必须进花棚，花棚外还得有保温帘，花棚内必须有取暖设备，保证花棚内的温度在15℃左右。

“白天大棚内的温度比较好控制，可晚上每两个小时就得起来一次，看看温度计。”孙成林说，冬天，他晚上睡觉从来没有脱过衣服，就是为了方便起来看温度计。

让孙成林、秦银凤觉得心疼的是，有一年冬天特别冷，由于花棚内的温度低了，冻死很多花。有了那一次教训，他们再也不敢掉以轻心了。

看着花一天天长大，很高兴

孙成林和秦银凤天天接触土、水，双手都很粗糙。“我这手挠痒挺方便。”秦银凤笑着说。正是这样一双手，更显出她对花的喜爱。

经营花卉基地，需要经常给客户送花，养花辛苦，送花也不容易。“冬天骑电动车去送花怕把花冻着，每次都是里里外外包好几层。就这，有时候还是会出问题。”孙成林说。

不管小盆花还是大盆花，都要搬到客户家里。搬小盆花轻松一些，要是碰上大盆花，就有些吃力了。“搬花盆跟扛面袋可不一样，花盆没法儿扛到肩膀上，全靠手臂的力量。”孙成林说着挽起袖子让记者看他的肌肉。

“我经常搬着七八十斤的花盆上楼，年轻时不觉得累，现在真不行了，上五六层楼得歇好几次。”秦银凤笑着说，她和丈夫都45岁了，因为一直干这活儿，都落下一身毛病，“有时候累一天，走路都直不起腰”。

虽然很辛苦，但每天能和爱的人一起在花棚里忙活，对于孙成林和秦银凤来说就是幸福的。秦银凤笑着说：“看着自己养的花一天天长大，就跟看着自己的孩子慢慢长大一样，别提有多高兴了。”

百姓故事

给您提个醒

蚊子喜欢叮小孩儿，家长不知该咋办 专家：支蚊帐是最安全的防蚊措施

晨报讯(记者 任敬 张宁)“好不容易把孩子哄睡，我刚闭上眼，孩子又被蚊子‘吵’醒了，我只好起来开灯打蚊子。我每天晚上得折腾几次才能好好睡觉。”5月16日，家住淇滨区东方世纪城小区的李女士说，她孩子一到夏天常被蚊子叮，不知道是不是跟血型有关。李女士尝试了许多驱蚊用品和偏方，结果不是效果不好就是孩子不喜欢。

“现在市面上的驱蚊产品非常多，光花露水就有止痒的、驱蚊的等。有的花露水的气味孩子能接受，驱蚊效果却一般；有的花露水驱蚊效果好点儿，孩子却不喜欢它的气味。我现在真是不知道该怎么办了。网上的偏方也挺多，不过，我去年给孩子擦草药导致孩子过敏后，就不敢再试了。”李女士说，每年夏天防蚊都令她身心俱疲。

为此，记者咨询了市疾控中心副主任李金学。李金学说，在我市活动的蚊子主要有两种，分别是淡色库蚊和白纹伊蚊。这两种蚊子夜间活动旺盛，这就是为什么不少市民感觉晚上的蚊子特别烦人。

李金学还说，人的血型与蚊子叮咬的关系并不大。李女士的孩子之所以常被蚊子叮咬，是因为蚊子喜欢叮咬新陈代谢较为旺盛的人。家庭防蚊需要注意两点：一是及时清理家中的积水，不给蚊子提供繁殖的环境；二是保证纱窗完好，防止蚊子进入。如果家中蚊子较多，可以尝试使用诱蚊灯灭蚊。对于有小孩的家庭，安装蚊帐是最安全的防蚊措施。如果不是去野外活动，李金学建议尽量不要使用花露水等需要接触皮肤的防蚊用品。